

全面清零, P2P 时代正式落幕

11月27日,银保监会首席律师刘福寿在“《财经》年会2021”上表示,互联网金融风险大幅压降,全国实际运营的P2P网贷机构,由高峰时期的约5000家逐渐压降,到今年11月中旬完全归零。

》》 P2P 网贷机构全面清零

2020年是打好防范化解金融风险攻坚战收官之年,互金风险专项整治是其中非常重要的一部分。

今年以来,银保监会持续披露P2P网贷机构清退进展。

8月,银保监会主席郭树清披露,全国实际运营P2P网贷机构,由高峰时期约5000家压降至2020年6月末的29家,借贷规模及参与人数连续24个月下降。

9月,银保监会普惠金融部副主任冯燕披露,截至2020年8月末,全国在运营网贷机构15家,比2019年初下降99%;借贷余额下降84%;出借人下降88%;借款人下降73%。机构数量、借贷规模及参与人数已连续26个月下降。

10月,银保监会副主席梁涛表示,互联网金融风险形势根本好转,全国实际运营的P2P网贷机构压降至9月末的6家,借贷规模及参与人数连续27个月下降。

11月6日,刘福寿表示,全国实际运营P2P网贷机构已经由高峰时期约5000家,压降到3家。借贷规模及参与人数连续28个月下降。

11月27日,刘福寿宣布,全国实际运营的P2P网贷机构到今年11月中旬完全归零。此言一出,意味着P2P网贷机构全面清退,P2P时代正式落幕了。

》》 转型小贷公司谋出路

此前已有不少P2P网贷机构谋出路,尝试转型为小额贷款公司。

互金整治办和网贷整治办早在2019年11月就印发了《关于网络借贷信息中介机构转型为小额贷款公司试点的指导意见》。《意见》表示,积极稳妥地推进互联网金融风险专项整治工作,引导部分符合条件的网贷机构转型为小贷公司,主动处置和化解网贷机构存量业务风险,最大限度减少出借人损失,促进普惠金融规范有序发展。

江西省地方金融监督管理局10月18日发布了《关于江西东方融信科技信息服务有限公司(原江西东方融信金融信息服务有限公司)转型为全国经营小额贷款公司试点的批复》。

早在今年5月,厦门市地方金融监督管理局就已同意厦门海豚金服网络科技有限公司转型为单一省级区域经营的小额贷款公司福建海豚金服小额贷款有限公司。

福建海豚金服小额贷款有限公司应严格遵守《关于网络借贷信息中介机构转型为小额贷款公司试点的指导意见》(整治办函[2019]83号)及《厦门市小额贷款公司管理办法》(厦府[2016]88号)等有关规定,合规审慎经营,并在6月底完成存量网贷业务清零。



》》 P2P 清退不影响借贷合同当事人的合法权利和义务

多家P2P网贷机构此前已发布公告,网络借贷业务余额清零。

你我贷官网11月10日发布公告表示,你我贷积极响应监管“三降”精神,在监管的指导下,截至今年11月10日,你我贷的P2P在贷余额已经全部清零。所有出借用户的本金和预期收益均已得到兑付,借款用户还款功能将继续保有,不受影响。

与此同时,此前红极一时的部分P2P网贷机构存量规模也在持续压降。

陆金所联席董事长兼首席执行官蔡生日前表示,陆金所2019年8月停掉P2P业务时,规模是1600亿元。到2019年年底,就已经压降到1000亿元。2020年6月底,数据再降到480亿元。截至目前,存量规模为300亿元。陆金所计划到年底降到200亿元,明年这款业务就几乎没有了。

但需要强调的是,P2P网贷机构的全面清退,并不影响已经签订借贷合同当事人的合法权利和义务。

》》 银保监会:要坚决防范和化解系统性金融风险

银保监会首席律师刘福寿表示,我国防范化解重大风险攻坚战取得实质性进展,互联网金融风险大幅压降,全国实际运营的P2P网贷机构由高峰时期的约5000家逐渐压降,到今年11月中旬完全归零。

刘福寿表示,金融资产盲目扩张得到根本扭转,影子银行风险持续收敛,规模较历史峰值压降约20万亿元,不良资产处置大步推进,从2017年初到今年9月末,银行业处置的不良资产超过之前八年的总和。金融违法、腐败行为受到严厉惩治,一系列重大非法集资案件、不法金融集团和中小银行机构风险得到稳妥处置。

刘福寿表示,面对新形势、新挑战,要引导银行保险业贯彻新发展理念,回归服务实体经济本源,深化金融供给侧结构性改革,有序

务。

江西省防范化解网络借贷行业风险工作领导小组办公室日前表示,网贷平台的退出不会影响已经签订借贷合同当事人的合法权利和义务。出借人和借款人在网络借贷平台上形成的合法债权债务关系受法律保护,借款人应依法依约履行还款义务。出借人与网贷机构之间、出借人与借款人之间、借款人与网贷机构之间的纠纷,可通过自行和解、申请仲裁、提起诉讼等合法途径解决。如发现涉嫌犯罪行为,应依法向当地公安机关报案。

北京市互联网金融行业协会发布的关于开展“致富普惠”平台借款人逃废债行为专项整治行动的通告称,为配合房山区开展集中打击逃废债行为专项整治行动,维护出借人合法权益,北京市互联网金融行业协会与房山区致富普惠平台风险化解工作专班(专班包括房山区委政法委、公安房山分局、区金融服务平台等部门)联合开展“致富普惠”平台借款人逃废债行为专项整治行动,督促平台逾期借款人及时还款。

推进高水平对外开放,健全具有高度适应性、竞争力、普惠性的现代金融体系。

他表示,要推动金融更好地服务新发展格局,落实落细已经出台的金融支持复工复产的各项政策举措,努力提升政策落地的精准性和直达性,继续推动普惠型小微企业贷款“增量、扩面、提质、增效”,发挥金融对科技创新的支撑推动作用,同时要统筹兼顾创新发展和风险防控的关系。

刘福寿表示,要坚决防范和化解系统性金融风险。前瞻应对银行不良资产反弹,有序推进中小银行改革和风险化解,做好高风险非银金融机构的处置工作,坚持推动市场乱象整治工作常态化,同时前瞻性做好应对外部环境可能变化的准备,指导涉外金融机构做好风险预案,提升应对国际风险的能力和水平。

综合《中国证券报》、新华社消息

新三板公司向科创板、创业板转板上市办法开始征求意见

27日,沪深交易所分别发布了新三板挂牌公司转板上市办法的征求意见稿,这标志着新三板挂牌公司向科创板、创业板转板上市即将步入实际操作阶段。

27日,上交所发布了《全国中小企业股份转让系统挂牌公司向上海证券交易所科创板转板上市办法(试行)(征求意见稿)》,深交所发布了《深圳证券交易所关于全国中小企业股份转让系统挂牌公司向创业板转板上市办法(试行)(征求意见稿)》,明确了精选层挂牌公司向科创板或创业板转板上市条件、股份限售要求、上市审核安排及上市保荐履职等重要内容。

全国中小企业股份转让系统(新三板)是资本市场服务中小企业和民营经济的重要平台。2020年7月27日,新三板精选层开市交易。

据了解,可以申请转板上市的公司范围,应当是在全国中小企业股份转让系统精选层连续挂牌一年以上,且最近一年内不存在全国股转公司规定的应当调出精选层的情形。

根据上交所发布的征求意见稿,转板公司还应当符合《科创板首次公开发行股票注册管理办法(试行)》规定的科创板定位。深交所发布的征求意见稿则要求,转板公司应当符合《创业板首次公开发行股票注册管理办法(试行)》等规定的创业板定位。

全国股转公司有关负责人表示,此次沪深交易所就转板上市办法公开征求意见,意味着新三板挂牌公司转板上市的具体实施路径已经明确,标志着转板上市工作即将步入实际操作阶段。这对于进一步打开优质中小企业成长空间、更好发挥新三板承上启下功能、完善多层次资本市场互联互通机制具有重要意义。

据新华社

中国上市公司已达4100家 位居全球第三

中国证监会副主席阎庆民28日在京参加“2020中国金融学会学术年会”时透露,目前,中国上市公司家数已达4100家,位居全球第三,涵盖了国民经济全部90个行业大类,虽然家数只占全国企业总数的万分之一,但利润总额相当于规上企业的约五成。

阎庆民指出,疫情之下,上市公司作为产业“排头兵”,经营业绩更是实现了“二季红”“三季进”,产业强国中坚力量的作用更加突出。

阎庆民表示,资本市场助力构建新发展格局,高质量的上市公司是微观基础。在“双循环”新发展格局下,提高中国上市公司质量,要紧紧围绕国家产业政策导向,从要素驱动向创新驱动转型,形成与新发展格局相匹配的上市公司产业结构,促进科技、资本与实体经济的高水平循环。

他指出,要提高中国上市公司质量,一方面,要在扩大增量上做文章,稳步在全市场实施注册制,从源头上提高上市公司的产业先进性;另一方面,要在优化存量上下功夫,支持已上市公司淘汰低效供给,出清落后产能,加快从传统产业向新兴产业、从低端制造业向高技术制造业转型,提高核心竞争力。

阎庆民特别强调,增强治理有效性是抓牢上市公司高质量发展的关键。上市公司作为公众公司,治理问题至关重要,没有有效的治理,不可能成为“百年老店”。他表示,推动形成有效制衡的公司治理,要在“三个突出”上下功夫。一是突出规则监管,二是突出分类推动,三是突出治理实践。

据新华网

广告

衡阳市东方印刷厂
庆祝建厂32周年 优惠季
数码印刷,立等可取。楼书、单页、画册、
物业资料、会议资料、办公用品、表格、内资、
档案袋/盒、挂历、不干胶商标等其他印刷
市红湖北路87号 8806879 13807347816